Škola:_____________________                Ime i prezime, razred :__________________________  
   
5. pisana provjera znanja iz matematike III – vektori skupina A

	Zadatak
	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.
	7.
	8.
	9.
	10.
	11.
	12.
	∑
	%
	Ocjena

	 Bodovi
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	2
	2
	2
	2
	3
	3
	20
	100
	

	Ostvareni bodovi
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



U zadatcima 1.- 6. nadopunite rečenice. Svaka točno nadopunjena rečenica nosi 1 bod.

	
1. Dvije usmjerene dužine predstavljaju isti vektor ako imaju _________________________________
__________________________________________ i ________________________________________.






2. Ako su zadana dva ____________________________ vektora  i , onda se svaki vektor  ravnine koju određuju vektori  i  može prikazati u obliku _________________________________________.


3. U koordinatnoj ravnini vektor   je _____________________________________________ orijentiran u ___________________________________________________________________________________. 

4. Na slici je prikazan vektor _______________________ čija je duljina 
              [image: ]
jednaka _____________________ .




5. Vektori  i  su kolinearni ako je m = _______________ .


6. Točka T (3, ______ ) je polovište dužine , gdje je.




U zadatcima od 7.-10. jedan od ponuđenih odgovora je točan. Zaokružite slovo ispred točnog odgovora. Ispravno rješenje uz postupak nosi 2 boda.

	


7. U rombu ABCD točka S sjecište je dijagonala, a točka P polovište je stranice . Ako je  i , tada je 




A.               B.                C.                D. 

	

8. Na slici su zadani vektori  i točka E. Ako je , tada je 
[image: ]
	
A. F (3,3)                              
B. F (3,4)                                
C. F (4,1)                            
D. F (-2,2)

	

9. Točkama A, B i C dužina , M (-3,-2), N (5,4) podijeljena je na četiri sukladna dijela. Duljina dužine jednaka je 




A. = 2.5                           B. = 2                          C. = 5                           D. = 4

	




10. Vektorima  i  ( su jedinični, međusobno okomiti vektori) određen je paralelogram ABCD .  Mjera kuta između dijagonale i stranice jednaka je 
A. 25°50´                               B. 53°8´                              C. 90°                                  D. 126°52 ´





Zadatci 11. i 12. su zadatci produženog odgovora. Boduje se postupak. Svaki točno riješen zadatak nosi 3 boda.






11. Vektori  pripadaju istoj ravnini pri čemu je ,  i . Izrazite vektor  kao linearnu kombinaciju vektora baze .



12. U trokutu ABC duljina težišnice iz vrha A jednaka je , točka P (-1,0) polovište je stranice , a Točka T (x < 0, -1) težište je trokuta. 
a) Nađite nepoznatu koordinatu težišta T .
b) Odredite koordinate vrha A.









Škola:_____________________                Ime i prezime, razred :__________________________  
   
5. pisana provjera znanja iz matematike III – vektori skupina B

	Zadatak
	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.
	7.
	8.
	9.
	10.
	11.
	12.
	∑
	%
	Ocjena

	 Bodovi
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	2
	2
	2
	2
	3
	3
	20
	100
	

	Ostvareni 
bodovi
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



U zadatcima 1.- 6. nadopunite rečenice. Svaka točno nadopunjena rečenica nosi 1 bod.

	


1. Vektor kolinearan je vektoru  ako postoji  ______________________________________ takav da je _____________________________________________________________ .




2. Vektor je ______________________________________ nekolinearnih vektora  i , pri čemu su  k i l  __________________________________________________ .


3. U koordinatnoj ravnini vektor   je _____________________________________________ orijentiran u ______________________________________________________________ .

4. Na slici je prikazan vektor _______________________  duljine                     [image: ]
	
_____________________ .
                                                                                                            


5. Vektori  i  su okomiti ako je m = _______________ .



6. Točka T (3, ______ ) je polovište dužine , gdje je .




U zadatcima od 7.-10. jedan od ponuđenih odgovora je točan. Zaokružite slovo ispred točnog odgovora. Ispravno rješenje uz postupak nosi 2 boda.

	


7. U rombu ABCD točka S sjecište je dijagonala, a točka P polovište je stranice . Ako je  i , tada je 





A.               B.                C.                D. 


	

8. Na slici su zadani vektori  i točka E. Ako je , tada je 
[image: ]

	
A. F (3,3)                              
B. F (3,4)                                
C. F (4,1)                            
D. F (-2,2)

	

9. Točkama A, B, C i D dužina , M (-5,4), N (3,-2) podijeljena je na pet sukladnih dijelova. Duljina dužine jednaka je 





A. = 2.5                           B. = 2                          C. = 5                          D. = 4


	




10. Vektorima  i  , su jedinični, međusobno okomiti vektori, određen je paralelogram ABCD .  Mjera kuta između stranice i dijagonale jednaka je 

A. 25°50´                               B. 64°10´                              C. 90°                                  D. 154°10 ´











Zadatci 11. i 12. su zadatci produženog odgovora. Boduje se postupak. Svaki točno riješen zadatak nosi 3 boda.




11. Vektori  pripadaju istoj ravnini pri čemu je ,  i . 


Izrazite vektor  kao linearnu kombinaciju vektora baze .


12. U trokutu ABC duljina težišnice iz vrha B jednaka je , točka P (-1,0) polovište je stranice , a težište T leži na negativnom dijelu osi ordinata. 
a) Nađite nepoznatu koordinatu težišta T .
b) Odredite koordinate vrha B.

Rješenja skupine A : 
1. isti iznos, paralelne su i imaju istu orijentaciju

2. nekolinearna , 
3. jedinični vektor , pozitivnom smjeru osi x

4. 
5. 3 
6. ½, 4
7. C
8. B
9. A
10. B





11.   ;    ;    . Iz sustava   slijedi 


12. a) Iz  slijedi , odatle uz uvjet x < 0 dobivamo T (-2,-1) , b) A(-4,-3)

Rješenja skupine B : 

1. realni broj k, 

2. linearna kombinacija , koordinate vektora 
3. jedinični vektor , pozitivnom smjeru osi y

4. 
5. 5/6
6. ½, 2
7. C
8. C
9. B
10. C





11.   ;    ;    . Iz sustava   slijedi .

12. a) Iz T (0,y) i  slijedi y2  =  4, a odatle uz uvjet y< 0 dobivamo T (0,-2) , b) B(2,-6)

Škola:_____________________                         Ime i prezime:__________________________  

Nadnevak: _________________                                                         Razred: __________
   
5. pisana provjera znanja iz matematike III – vektori - skupina A

	Zadatak
	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.
	7.
	8.
	9.
	∑
	%
	Ocjena

	 Bodovi
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	4
	5
	5
	26
	100
	

	Ostvareni bodovi
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



Na sljedeća pitanja odgovorite tako da zaokružite DA ako je izjava točna , odnosno NE za netočnu izjavu . Odgovor obrazložite! Za točno rješenje uz obrazloženje dobit ćete 2 boda, za točno rješenje bez obrazloženja 1 bod, za netočno rješenje uz obrazloženje ili ako niste riješili zadatak 0 bodova, a za netočno rješenje bez obrazloženja -1 bod, tj negativan bod.
	


1. Na slici je zadan paralelogram i vektori , i . 

Tada je  .
	[image: ]
	
DA
	
NE

	
2. Koordinate vektora  na slici su ( -4,1).   
	    [image: ]
	
DA
	
NE

	



3. Ako je  ,  = 3 i    , onda je  = 2.
	
DA
	
NE

	
4. Zadane su točke A (-1,2) , B (-3,4) i D (3,-1) . Ako je  , tada je C (-1,-5).
	
DA
	
NE

	

5. Točkama A, B i C dužina , M (-3,-2), N (5,4) podijeljena je na četiri sukladna dijela. Duljina dužine jednaka je 5.
	
DA
	
NE

	


6. Vektori  i su okomiti ako je .

	
DA
	
NE



U zadatcima odgovorite na pitanja i/ili nadopunite rečenice . Prikažite postupak rješavanja ili objasnite kako ste došli do rješenja. 
	

7. Na slici su zadani nekolinearni vektori  takvi da je i koji zatvaraju kut od 45° .

	[image: ]

a) Konstruirajte vektor .

b) Skalarni umnožak vektora iznosi  _________ 
	
c) Duljina vektora  jednaka je ___________ .



   



d) Vektor  je kolinearan  vektoru  ako je m  = _________.
[bookmark: _GoBack]



	
8. Na slici su zadani vektori i točka G .
[image: ]


a) Ucrtajte vektor 



b) Zapišite zadane vektore kao linearnu kombinaciju jediničnih okomitih vektora .

= ___________________

= ___________________

= ___________________
	
c) Duljine zadanih vektora su:



= _______, =________, =_______






d) Skalarni umnožak vektora iznosi  _________ .




e) Kut φ između vektora  i iznosi 

_____°_____´_____´´


A
	9. Zadane su točke A (4,2) , B (2,3) i C (0,5).

[image: ]
a) Ucrtajte zadane točke u pravokutni koordinatni sustav i pridružite im njihove radij-vektore. 

b) Zapišite dobivene radij-vektore  kao linearnu kombinaciju jediničnih okomitih vektora 

= ___________________

= ___________________

= ___________________
	



c) Rastavite vektor geometrijski u smjeru vektora  i .










d) Vektori  i  su dva __________________ vektora, pa vektor  je linearna kombinacija tih vektora što zapisujemo .



Rješenja:























1. DA ;  2. NE ;  3. NE ;  4. NE ;  5. DA ;  6. NE  ; 7. b) 6 , c) , d) -3/2 ;  8. b) = 2 , = =  , c)= 2, , = 5, d) , φ=135°0´0´´ ;  9. =  , =  , , c) , , , , =, d) .
A

Škola:_____________________                         Ime i prezime:__________________________  

Nadnevak: _________________                                                         Razred: __________
   
  
5. pisana provjera znanja iz matematike III – vektori skupina B

	Zadatak
	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.
	7.
	8.
	9.
	∑
	%
	Ocjena

	 Bodovi
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	4
	5
	5
	26
	100
	

	Ostvareni bodovi
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



Na sljedeća pitanja odgovorite tako da zaokružite DA ako je izjava točna , odnosno NE za netočnu izjavu . Odgovor obrazložite! Za točno rješenje uz obrazloženje dobit ćete 2 boda, za točno rješenje bez obrazloženja 1 bod, za netočno rješenje uz obrazloženje ili ako niste riješili zadatak 0 bodova, a za netočno rješenje bez obrazloženja -1 bod, tj negativan bod.

	


1. Na slici je zadan paralelogram i vektori , i . 

Tada je  .
	[image: ]
	
DA
	
NE

	
2. Koordinate vektora  na slici su ( -4,1).   
	     [image: ]
	  
DA  
	
NE

	



3. Ako je  ,  = 3 i    , onda je  = 2.
	
DA
	
NE

	
4. Zadane su točke A (-1,2) , B (-3,4) i C (3,-1) . Ako je  , tada je D (7,-5).
	
DA
	
NE

	

5. Točkama A, B, C i D dužina , M (-5,4), N (3,-2) podijeljena je na pet sukladnih dijelova. Duljina dužine jednaka je 8.

	
DA
	
NE

	

6. Vektori  i su okomiti ako je k = -3.

	
DA
	
NE



U zadatcima odgovorite na pitanja i/ili nadopunite rečenice . Prikažite postupak rješavanja ili objasnite kako ste došli do rješenja. 
	

7. Na slici su zadani nekolinearni vektori  takvi da je i koji zatvaraju kut od 30° .

	[image: ]

a) Konstruirajte vektor .


b) Skalarni umnožak vektora iznosi  ______ .




	
c) Duljina vektora jednaka je ___________ .





d) Vektor  je kolinearan vektoru  ako je m  = _________.



	
8. Na slici su zadani vektori i točka G .

[image: ]

a) Ucrtajte vektor .

b) Zapišite zadane vektore kao linearnu kombinaciju jediničnih okomitih vektora .

= ___________________

= ___________________

= ___________________
	
c) Duljine zadanih vektora su:



= _______, =________, =_______






d) Skalarni umnožak vektora iznosi  _________ .





e) Kut φ između vektora  i iznosi 

_____°_____´_____´´



	9. Zadane su točke A (2,-3) , B (1,2) i C (9,4).

[image: ]
a) Ucrtajte zadane točke u pravokutni koordinatni sustav i pridružite im njihove radij-vektore. 

b) Zapišite dobivene radij-vektore  kao linearnu kombinaciju jediničnih okomitih vektora .

= ___________________

= ___________________

= ___________________
	



c) Rastavite vektor geometrijski u smjeru vektora  i 





d) Vektori  i   su dva _______________ vektora. 


Vektor  je linearna kombinacija tih vektora što zapisujemo .



Rješenja:























1. DA ;  2. DA ;  3. NE ;  4. DA ;  5. NE ;  6. DA  ; 7. b) 9 , c) , d) -1/2 ;  8. b) = 3 , = =  , c)= 3, , = 2, d) , φ=161°33´54´´ ;  9. =  , =  , , c) , , , , =, d) .
Škola:_____________________                Ime i prezime, razred :__________________________  
   
5. pisana provjera znanja iz matematike III – vektori skupina A
	
	Zadatak
	1.a.
	1.b.
	1.c.
	2.a.
	2.b.
	3.
	4.
	∑
	%
	Ocjena

	 Bodovi
	3
	3
	3
	4
	4
	7
	8
	32
	100
	

	Ostvareni bodovi
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



1. Slovu iz lijevog stupca pridružite odgovarajući broj iz desnog stupca. Prikažite postupak rješavanja .
	

α) Vektori  i su kolinearni ako je α =
	
0.5

	

β) Vektori   i su okomiti ako je β =
	
12

	

γ) Vektori  i jednake su duljine ako je γ =
	
1



Odgovor : _________________________________________

Zadatci od 2. do 4. su zadatci produženog odgovora. Odgovore napišite na predviđena mjesta .Boduje se postupak.

2. Na slici je pravilni šesterokut i vektori .

a) Nađite vezu između vektora .                                     Odgovor : __________________________                    


b) Izrazite vektore  pomoću vektora .                        Odgovor : __________________________

c) Konstruirajte vektor .
[image: ]


3. Dužina , A (-3,-2), B (5,y) je podijeljena na tri sukladna dijela. Odredite koordinate polovišta dužine ako prva djelišna točka leži na osi apscisa.



4. Zadane su točke A (-x,5), B (-2,1) i C (-1,0). Odredite apscisu točke A ako vektor  s vektorom  zatvara kut od 45°.


Škola:_____________________                Ime i prezime, razred :__________________________  
   
5. pisana provjera znanja iz matematike III – vektori skupina B
	Zadatak
	1.a.
	1.b.
	1.c.
	2.a.
	2.b.
	3.
	4.
	∑
	%
	Ocjena

	 Bodovi
	3
	3
	3
	4
	4
	7
	8
	32
	100
	

	Ostvareni bodovi
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



1. Slovu iz lijevog stupca pridružite odgovarajući broj iz desnog stupca. Prikažite postupak rješavanja .
	

α) Vektori  i su kolinearni ako je α =
	
0.2

	

β) Vektori   i su okomiti ako je β =
	
-1.5

	

γ) Vektori  i jednake su duljine ako je γ =
	
-2/3



Odgovor : _________________________________________

Zadatci od 2. do 4. su zadatci produženog odgovora. Odgovore napišite na predviđena mjesta .Boduje se postupak.

2. Na slici je pravilni šesterokut i vektori .


a) Izrazite vektore  pomoću vektora .                        Odgovor : __________________________

b) Konstruirajte vektor .
   [image: ]



3. Dužina , (x,7.5), B (4,-4.5) , je podijeljena na četiri sukladna dijela. Odredite koordinate polovišta dužine ako treća djelišna točka leži na osi ordinata.



4. Zadane su točke A (2,3) , B (x,-1) i C (3,4). Odredite apscisu točke A ako vektor  s vektorom  zatvara kut od 45°.
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